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INSTRUÇÕES: 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 Corresponde a sua opção de cargo. 
 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala 

outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 
 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 
 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 
VOCÊ DEVE: 
 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 
 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 
 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 
ATENÇÃO: 
 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  
 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero 

à questão. 
 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 
 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 
 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 
 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.  
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

01-15 

TEXTO I 

Ciência, poder e ética 

 

O desenvolvimento da ciência e da técnica pode percorrer caminhos diversos e utilizar diferentes 

métodos. O conhecimento é, por si só, um valor. Mas a decisão sobre quais conhecimentos a sociedade ou os 

cientistas devem concentrar seus esforços implica a consideração de outros valores. Da mesma forma, não se 

pode deixar de considerar o papel do cientista ou da atividade que ele exerce. A sua responsabilidade ética deve 

ser avaliada não só pelo exercício das suas pesquisas em si, mas, principalmente, pelas consequências sociais 

decorrentes da aplicação das suas pesquisas. 

Enquanto a ciência, não sendo ideológica pela sua estrutura, pode estar a serviço ou dos fins mais 

nobres ou dos mais prejudiciais para o gênero humano, o cientista não pode permanecer indiferente aos 

desdobramentos sociais do seu trabalho, é o seu compromisso social.  

Se a ciência, como tal, não pode ser ética ou moralmente qualificada, pode sê-lo, no entanto, a utilização 

que dela se faça, os interesses a que serve. E nessa questão dos transgênicos, os interesses são inúmeros e 

altamente comprometedores, e também as consequências sociais da sua aplicação. 

Concluo dizendo que o grande nó relacionado com a questão da manipulação da vida humana, direta ou 

indiretamente, não está na utilização em si de novas tecnologias ainda não assimiladas moralmente pela 

sociedade. Não é na utilização, mas, sim, no controle dessas novidades, que reside o fulcro da questão. Esse 

controle deve se dar em patamar diferente ao dos planos técnico-científicos. O controle não é técnico, nem 

científico; o controle é ético! 

Hoje, a questão científica que se coloca não é mais “eu não vou fazer porque eu não posso fazer". Hoje 

a ciência praticamente tudo pode. O que se coloca hoje é “eu não vou fazer porque não devo". Por isso que a 

ética prática adquire, cada dia mais, uma importância maior.  

Então, é prudente lembrar que a ética sobrevive sem a ciência e a técnica. A sua existência independe 

delas. A ciência e a técnica, no entanto, não podem prescindir da ética, sob pena de transformarem-se em armas 

desastrosas para o futuro da humanidade, nas mãos de minorias poderosas e/ou mal-intencionadas. 

O “X" do problema, portanto, está no fato de que, dentro de uma escala hipotética de valores vitais para 

a humanidade, a ética ocupa uma posição diferenciada em comparação com a pura ciência ou com a pura 

técnica; nem anterior, nem superior, simplesmente diferenciada. Além de sua importância qualitativa, no caso 

dos transgênicos, especificamente, a ética serve como instrumento preventivo contra abusos atuais e futuros que 

venham trazer lucros abusivos para poucos com alijamento e sofrimento de grande parte da população mundial 

e em detrimento do próprio equilíbrio biossociopolítico do planeta. 

Adaptado de GARRAFA, Volney. In: Anais do Seminário Internacional sobre biodiversidade e 

transgênicos. Senado Federal. Brasília. 

 

01. Assinale a alternativa abaixo que apresenta comentário correto sobre o título do texto I, de Volney Garrafa: 

a) Os termos que compõem o título funcionam como uma espécie de síntese dos pontos principais abordados 

pelo autor. 

b) Os termos que compõem o título estabelecem uma relação sinonímica no contexto em que aparecem. 

c) Os termos que compõem o título apresentam relação ambígua, de acordo com seu emprego no texto. 

d) Os termos que compõem o título são empregados, em todas as suas ocorrências, com sentido conotativo. 

e) Os termos que compõem o título não apresentam relevância temática, segundo o que se observa pelo 

contexto em que aparecem.  

 

02. Analisando atentamente o texto I, tendo em vista os aspectos tipológicos de sua construção, o fragmento 

abaixo retirado dele que se aproxima mais do ponto de vista central defendido pelo autor encontra-se na 

alternativa: 

a) “E nessa questão dos transgênicos, os interesses são inúmeros e altamente comprometedores, e também as 

consequências sociais da sua aplicação.” (3º parágrafo). 
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b) “O controle não é técnico, nem científico; o controle é ético!” (4º parágrafo). 

c) “Hoje, a questão científica que se coloca não é mais “eu não vou fazer porque eu não posso fazer".” (5º 

parágrafo). 

d) “O que se coloca hoje é “eu não vou fazer porque não devo".” (5º parágrafo). 

e) “Então, é prudente lembrar que a ética sobrevive sem a ciência e a técnica.” (6º parágrafo). 

 

03. No que se refere aos elementos coesivos empregados no texto I, assinale a opção em que o termo 

destacado NÃO apresenta papel anafórico, próprio da coesão referencial: 

a) “Mas a decisão sobre quais conhecimentos a sociedade ou os cientistas devem concentrar seus esforços 

implica a consideração de outros valores.” (1º parágrafo). 

b) “Se a ciência, como tal, não pode ser ética ou moralmente qualificada, pode sê-lo, no entanto, a utilização que 

dela se faça, os interesses a que serve.” (3º parágrafo). 

c) “E nessa questão dos transgênicos, os interesses são inúmeros e altamente comprometedores, e também as 

consequências sociais da sua aplicação.” (3º parágrafo). 

d) “Não é na utilização, mas, sim, no controle dessas novidades, que reside o fulcro da questão.” (4º parágrafo). 

e) “Hoje, a questão científica que se coloca não é mais “eu não vou fazer porque eu não posso fazer".” (5º 

parágrafo). 

 

04. No 2º parágrafo, a oração “(...) não sendo ideológica pela sua estrutura, (...)”, conforme os mecanismos de 

articulação do período em que se insere e consoante às intenções comunicativas pretendidas pelo autor, deve 

ser classificada como: 

a) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

b) Subordinada Adverbial Condicional. 

c) Subordinada Adjetiva Explicativa. 

d) Subordinada Adverbial Causal. 

e) Subordinada Substantiva Predicativa. 

 

05. Um excerto com valor conotativo encontra-se destacado corretamente na opção: 

a) “Mas a decisão sobre quais conhecimentos a sociedade ou os cientistas devem concentrar seus esforços 

implica a consideração de outros valores.” (1º parágrafo). 

b) “Da mesma forma, não se pode deixar de considerar o papel do cientista ou da atividade que ele exerce.” (1º 

parágrafo). 

c) “A sua responsabilidade ética deve ser avaliada não só pelo exercício das suas pesquisas em si, mas, 

principalmente, pelas consequências sociais decorrentes da aplicação das suas pesquisas.” (1º parágrafo). 

d) “(...) o cientista não pode permanecer indiferente aos desdobramentos sociais do seu trabalho, é o seu 

compromisso social. (2º parágrafo). 

e) “Concluo dizendo que o grande nó relacionado com a questão da manipulação da vida humana, direta ou 

indiretamente, não está na utilização em si de novas tecnologias ainda não assimiladas moralmente pela 

sociedade.” (4º parágrafo). 

 

06. O texto I, por suas características tipológicas, apresenta diversas passagens com opinião explícita do autor, 

ou seja, há a projeção de seu julgamento sobre o tema tratado. Sendo assim, assinale a alternativa em que há 

uma estrutura adjetiva com esse valor avaliativo: 

a) “O desenvolvimento da ciência e da técnica pode percorrer caminhos diversos e utilizar diferentes métodos.” 

(1º parágrafo). 

b) “Se a ciência, como tal, não pode ser ética ou moralmente qualificada, (...)” (3º parágrafo). 

c) “E nessa questão dos transgênicos, os interesses são inúmeros e altamente comprometedores, (...)” (3º 

parágrafo).  

d) “Esse controle deve se dar em patamar diferente ao dos planos técnico-científicos.” (4º parágrafo). 

e) “(...) a ética ocupa uma posição diferenciada em comparação com a pura ciência ou com a pura técnica; nem 

anterior, nem superior, simplesmente diferenciada.” (7º parágrafo). 
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07. De acordo com os conhecimentos de concordância nominal, observa-se correção gramatical quanto ao uso 

do adjetivo destacado no excerto “Esse controle deve se dar em patamar diferente ao dos planos técnico-

científicos.” (4º parágrafo). Nas opções abaixo, também há concordância nominal correta, com EXCEÇÃO da 

alternativa: 

a) Os alunos surdos-mudos têm dificuldade de inserção no meio educacional. 

b) Os sapatos vermelho-sangue foram muito valorizados na última coleção de inverno. 

c) Devem-se ensinar mais nas escolas as literaturas afro-brasileiras.  

d) Todos os padrinhos do casamento tiveram que comprar os ternos azul-marinho. 

e) Os mantos azul-celestes foram confeccionados para serem utilizados em homenagem à Virgem Santíssima. 

 

08. Para o vocabulo “fulcro”, empregado no fragmento “(...) que reside o fulcro da questão.” (4º parágrafo), um 

termo com valor sinônimo está corretamente apontado na alternativa: 

a) Cerne. 

b) Pulcro. 

c) Óbice. 

d) Óbulo. 

e) Estrambólico. 

  

09. O fenômeno da regência verbal está correto quando se analisa o verbo destacado na passagem “(...) ou os 

cientistas devem concentrar seus esforços implica a consideração de outros valores.” (1º parágrafo). O mesmo 

ocorre na alternativa: 

a) Pode-se afirmar que, segundo J. Carlos de Sousa, educador é todo aquele que confere e convive com os 

conhecimentos. 

b) Assistam, amanhã, pelos canais abertos de televisão e pela internet, o pronunciamento do Ministério da 

Educação sobre o novo Ensino Médio. 

c) Ela comete e depois se arrepende dos desatinos. 

d) Posso informar os senhores que ninguém, na reunião, ousou aludir a tão delicado assunto. 

e) Como era orgulhoso, preferiu declarar falida a firma do que aceitar qualquer ajuda do sogro. 

 

TEXTO II 

Estrela da Manhã 

Eu quero a estrela da manhã 

Onde está a estrela da manhã? 

Meus amigos meus inimigos 

Procurem a estrela da manhã 

 

Ela desapareceu ia nua 

Desapareceu com quem? 

Procurem por toda parte 

 

Digam que sou um homem sem orgulho 

Um homem que aceita tudo 

Que me importa? 

Eu quero a estrela da manhã 

 

Três dias e três noites 

Fui assassino e suicida 

Ladrão, pulha, falsário 

 

Virgem mal-sexuada 

Atribuladora dos aflitos 

Girafa de duas cabeças 
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Pecai por todos pecai com todos 

 

Pecai com os malandros 

Pecai com os sargentos 

Pecai com os fuzileiros navais 

Pecai de todas as maneiras 

 

Com os gregos e com os troianos 

Com o padre e com o sacristão 

Com o leproso de Pouso Alto 

 

Depois comigo 

 

Te esperarei com mafuás novenas cavalhadas comerei terra e direi coisas de uma ternura tão 

[simples 

Que tu desfalecerás 

Procurem por toda parte 

Pura ou degradada até a última baixeza 

Eu quero a estrela da manhã. 

 

BANDEIRA, Manuel. Estrela da manhã. 3ª ed. Editora Global: São Paulo. 

 

10. O texto II é um poema de Manuel Bandeira e, como uma obra literária, admite algumas subversões às regras 

gramaticais, ao que se dá o nome de liberdade poética. Assim, o verso 27º “Te esperarei com mafuás novenas 

cavalhadas comerei terra e direi coisas de uma ternura tão simples”, para se adequar às regras de pontuação, 

deverá receber, em sua estrutura: 

a) Uma vírgula. 

b) Duas vírgulas. 

c) Três vírgulas. 

d) Quatro vírgulas. 

e) Cinco vírgulas. 

 

11. Pela leitura do poema de Manuel Bandeira, pode-se afirmar que ele assume um tom, principalmente: 

a) Erótico. 

b) Nostálgico. 

c) Crítico. 

d) Simplista. 

e) Procrastinador. 

 

12. De acordo com o emprego dos níveis de linguagem, assinale a alternativa que apresenta um verso com 

marca linguística própria da oralidade: 

a) “Onde está a estrela da manhã?” (2º verso). 

b) “Onde está a estrela da manhã?” (6º verso). 

c) “Te esperarei com mafuás novenas cavalhadas (...)” (27º verso). 

d) “Procurem por toda parte” (29º verso). 

e) “Eu quero a estrela da manhã.” (31º verso). 

 

13. Os conectores são elementos textuais que garante a progressão das ideias no texto, contribuindo para a 

coesão sequencial. A relação semântica estabelecida pelo conectivo que introduz a oração do 28º verso “Que tu 

desfalecerás” está corretamente apontada na alternativa: 

a) Intensidade. 

b) Consequência. 
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c) Temporalidade. 

d) Concessão. 

e) Proporcionalidade. 

 

14. Percebe-se, no texto II, uma urgência no desejo expresso pelo eu lírico, fazendo com que ele assuma uma 

postura impositiva em diversos momentos. Essa postura impositiva fica reforçada, no poema, pelo emprego, 

principalmente, de verbos no: 

a) Pretérito mais-que-perfeito. 

b) Indicativo. 

c) Futuro do pretérito. 

d) Subjuntivo. 

e) Imperativo. 

 

15. Tendo em vista as relações sintáticas presentes no poema de Manuel Bandeira, o papel sintático exercido 

pelos sintagmas que compõem o 3º verso, “Meus amigos meus inimigos”, está corretamente classificado em: 

a) Sujeito. 

b) Objeto direto. 

c) Adjunto adnominal. 

d) Vocativo. 

e) Agente da passiva. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
16-25 

16. No contexto do sistema operacional MS-Windows 10 ou superior, qual das seguintes afirmações sobre 

pastas, diretórios, arquivos e atalhos é correta? 

a) Pastas são exclusivamente usadas para armazenar programas executáveis. 

b) Atalhos são links para arquivos ou programas, proporcionando acesso rápido aos itens originais. 

c) Arquivos contêm apenas dados e nunca podem conter programas executáveis. 

d) Atalhos são cópias físicas dos arquivos originais, ocupando o mesmo espaço no disco. 

e) Pastas são estruturas do sistema operacional para gerenciar arquivos, enquanto diretórios são usados 

apenas para organizar atalhos. 

 

17. Na área de trabalho do MS-Windows, qual é a função do botão direito do mouse quando clicado em um 

espaço vazio? 

a) Abre o Painel de Controle. 

b) Ativa o menu Iniciar. 

c) Exibe as propriedades do monitor. 

d) Mostra as opções de personalização de temas. 

e) Apresenta um menu contextual com opções para criar itens, organizar ícones e acessar configurações do 

ambiente de trabalho. 

 

18. Qual é o atalho de teclado utilizado para renomear um arquivo ou pasta no Explorador de Arquivos do 

sistema operacional Windows? 

a) Ctrl+C 

b) Ctrl+R 

c) F2 

d) Alt+D 

e) Shift+N 

 

19. No Microsoft Word 2016, considere as definições e os elementos relacionados a quebras de página e de 

seções. Associe corretamente cada definição com o elemento correspondente: 

Elementos: 
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I - Quebra de página 

II - Quebra de seção Próxima Página 

III - Quebra de seção Contínuo 

IV - Quebra de seção Ímpar 

Definições: 

A - Insere uma quebra de seção e inicia a nova seção na próxima página ímpar. 

B - Elemento que insere uma delimitação de seção e inicia uma nova seção na mesma página. 

C - Delimita o ponto em que uma página termina e a próxima subsequente se inicia 

D - Elemento que insere uma quebra de seção e inicia a nova seção na página subsequente. 

Assinale a alternativa que contém a correta associação: 

a) I - C, II – D, III – B, IV – A 

b) I - C, II – D, III – A, IV – B 

c) I - C, II – A, III – D, IV – B 

d) I - B, II – D, III – C, IV – A 

e) I - C, II – B, III – D, IV – A 

 

20. Em relação à impressão de documentos no Microsoft Word 2016, avalie as seguintes afirmações e 

indique se são verdadeiras (V) ou falsas (F): 

 A opção "Imprimir em ambos os lados" está disponível apenas para impressoras a laser. 

 O recurso "Configurar Página" permite ajustar a orientação do papel (retrato ou paisagem) antes da 

impressão. 

 A opção "Imprimir Tudo" imprime apenas a página atual do documento. 

 É possível visualizar uma prévia da impressão antes de enviar o documento para a impressora. 

 Uma impressão sairá colorida, independentemente do tipo de impressora. 

A correta sequência ascendente de afirmações verdadeiras e falsas é 

a) V – V – F – V – F  

b) F – V – F – V – F  

c) V – F – V – F – V  

d) F – V – F – F – V  

e) F – F – V – V – F  

 

21. Um analista financeiro está trabalhando em uma planilha no Microsoft Excel 2016 para analisar o 

desempenho de investimentos ao longo de vários anos. Ele possui uma tabela com os seguintes dados: 

 
 

A coluna "Rentabilidade(%)" precisa ser preenchida com a fórmula correta para calcular a rentabilidade 

percentual de cada investimento em relação ao ano anterior, definida pela razão em que denominador é o 

ano anterior  e o numerador é a diferença de valores de anos consecutivos (anterior e atual) . O resultado 

deve ser multiplicado por 100 para obter o resultado em porcentagem. 

Qual fórmula adequada deve ser inserida na célula D3 para calcular a rentabilidade percentual do 

Investimento 1 em relação ao ano de 2019? 

a) =((B3-B2)/B2)*100 

b) =(B3/B2-B2)*100 

c) =(B2/(B3-B2))*100 

d) =((B2-B3)/B2)*100 

e) =((B3-B2)/(B3))*100 
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22. Um usuário do Microsoft Excel 2016 está trabalhando em uma planilha complexa e deseja automatizar 

uma tarefa rotineira usando uma macro. Ele precisa criar uma macro que execute as seguintes ações: 

1. Copiar os valores da coluna A para a coluna B. 

2. Subtrair 10 de cada valor na coluna B. 

3. Somar os valores ajustados da coluna B e inserir o resultado na célula C1. 

Uma forma de realizar essa tarefa repetitiva é com o auxílio de edição de módulo do Editor VBA e execução 

de macro. 

Qual dentre as alternativas, correspondem aos atalhos do editor de VBA e execução de macros, 

respectivamente? 

a) Alt + F11 e Alt + F8 

b) Alt + F10 e Alt + F8 

c) Alt + F7 e Alt + F10 

d) Ctrl + F11 e Ctrl + F8 

e) Ctrl + F7 e Ctrl + F10 

 

23. Ao criar uma apresentação no Microsoft PowerPoint 2016, o conceito de slides desempenha um papel 

fundamental na organização e estrutura do conteúdo. Considere as seguintes afirmações sobre slides no 

PowerPoint: 

(___) O layout de slide define o design visual do slide, mas não afeta a organização do conteúdo.  

(___) O layout de slide define o design visual do slide, mas não afeta a organização do Uma apresentação 

padrão no PowerPoint 2016 sempre começa com 10 slides em branco.  

(___) O layout de slide define o design visual do slide, mas não afeta a organização do A transição de slide 

refere-se à mudança de um slide para outro, podendo ou não incluir efeitos visuais.  

(___) O layout de slide define o design visual do slide, mas não afeta a organização do O mestre de slides é 

usado para aplicar formatação consistente a todos os slides de uma apresentação.  

(___) O layout de slide define o design visual do slide, mas não afeta a organização do As animações de 

texto no PowerPoint 2016 são exclusivamente aplicáveis a elementos gráficos e não afetam o texto. 

Indique a opção correta para cada afirmação: 

a) V – F – F – V – F  

b) F – F – F – V – V  

c) V – F – F – F – V  

d) F – F – V – V – F  

e) F – V – F – V – F  

 

24. Ao anexar arquivos em correios eletrônicos, é essencial compreender os procedimentos adequados para 

garantir uma comunicação eficiente. Avalie as afirmações a seguir. 

I – Ao enviar um e-mail com anexos, não é necessário considerar o tamanho total do arquivo, pois os 

servidores de e-mail modernos podem lidar com grandes volumes de dados. 

II – Utilizar compactadores de arquivos, como o formato ZIP, pode ser uma prática eficaz para reduzir o 

tamanho de anexos e facilitar o envio por e-mail. 

III – Ao receber um e-mail com anexos, é seguro abrir todos os arquivos, pois os serviços de e-mail realizam 

automaticamente verificações de segurança e antivírus. 

Estão corretas 

a) Apenas I 

b) Apenas I e II 

c) Apenas II 

d) Apenas II e III 

e) NENHUMA afirmação 

 

25. Ao explorar a navegação na Internet, conceitos fundamentais, como URLs, links, sites e motores de 

busca, desempenham um papel crucial. Analise as afirmações a seguir e considera as pontuações dadas por 

cada afirmação. 
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 (2 pontos) uma URL (Uniform Resource Locator) é um endereço que identifica recursos na internet, como 

páginas da web, imagens ou documentos, e é composta por protocolo, domínio e caminho. 

 (3 pontos) os links em uma página web podem direcionar para outros sites, mas não para seções 

específicas de uma mesma página. 

 (5 pontos) um site é uma coleção de páginas web inter-relacionadas e relacionadas a um domínio 

específico, todas acessíveis por meio de uma única URL. 

 (7 pontos) os motores de busca, como o Google, indexam automaticamente todas as páginas da web 

existentes, garantindo que qualquer página seja facilmente encontrada em uma pesquisa. 

 (11 pontos) ao realizar uma busca na internet, o uso de aspas duplas em torno de uma expressão 

garante resultados mais precisos, restringindo a pesquisa à correspondência exata da frase. 

A soma de pontos APENAS das afirmações corretas é 

a) 15 

b) 28 

c) 21 

d) 26 

e) 18 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
26-40 

26. Qual é a característica fundamental que diferencia um Estado de Direito das demais formas de 

organização política, como a federação, a república e a democracia? 

a) A representação política proporcional. 

b) A divisão dos poderes e o respeito às leis. 

c) A eleição do chefe de Estado por voto popular. 

d) A descentralização administrativa. 

e) A participação direta do povo na tomada de decisões. 

 

27. Qual é a principal ideia por trás da tripartição dos poderes, um conceito fundamental na teoria política? 

a) Garantir a supremacia do poder executivo sobre os demais. 

b) Separar as funções legislativa, executiva e judicial para evitar abusos de poder. 

c) Concentrar todas as decisões políticas nas mãos do legislativo. 

d) Eliminar o poder judiciário para fortalecer o sistema democrático. 

e) Permitir que o chefe de Estado exerça simultaneamente funções legislativas e executivas. 

 

28. De acordo com a legislação brasileira sobre os municípios, qual é o principal instrumento que estabelece 

as normas fundamentais para a organização política, administrativa, financeira e orçamentária de um 

município? 

a) Constituição Federal. 

b) Estatuto do Município. 

c) Lei Complementar Estadual. 

d) Regimento Interno do Legislativo Municipal. 

e) Código Municipal. 

 

29. Qual é a espécie normativa que possui natureza jurídica mais específica, detalhando minuciosamente as 

normas sobre determinada matéria, mas que deve ser compatível com normas de hierarquia superior? 

a) Medida Provisória. 

b) Emenda Constitucional. 

c) Decreto Legislativo. 

d) Lei Complementar. 

e) Resolução. 

 

30. Em relação ao controle de constitucionalidade de atos municipais, qual é a principal característica do 
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controle difuso? 

a) A competência exclusiva do Supremo Tribunal Federal para apreciar a inconstitucionalidade. 

b) A iniciativa para propor a ação direta de inconstitucionalidade ser exclusiva do Poder Executivo Municipal. 

c) A possibilidade de qualquer órgão do Poder Judiciário, inclusive juízes de primeira instância, declarar a 

inconstitucionalidade de uma norma municipal. 

d) A exigência de prévia autorização do Tribunal de Justiça para que um ato municipal seja submetido ao 

controle de constitucionalidade. 

e) A limitação do controle apenas aos casos de violação direta à Constituição Federal. 

 

31. No contexto da restituição ou compensação previdenciária no Brasil, qual é a condição que geralmente 

justifica a restituição de valores pagos indevidamente ao Instituto Nacional do Seguro Social (INSS)? 

a) A obtenção de benefícios previdenciários por mais de um segurado. 

b) O pagamento de contribuições previdenciárias em atraso. 

c) A concessão retroativa de um benefício previdenciário. 

d) A aplicação de multa por atraso no recolhimento das contribuições previdenciárias. 

e) O não enquadramento do segurado na condição de beneficiário da previdência social. 

 

32. Considerando as características jurídicas das pessoas, assinale a alternativa correta acerca das pessoas 

jurídicas de direito público: 

a) As pessoas jurídicas de direito público não têm capacidade processual, sendo representadas 

exclusivamente pelo Ministério Público em todas as demandas judiciais. 

b) As pessoas jurídicas de direito público podem ser responsabilizadas por atos de seus agentes, desde que 

estes atuem fora dos limites legais. 

c) As pessoas jurídicas de direito público não podem ser titulares de direitos fundamentais, uma vez que 

estes são atributos exclusivos das pessoas naturais. 

d) As pessoas jurídicas de direito público têm, por princípio, responsabilidade objetiva, sendo dispensada a 

comprovação de culpa em ações de reparação de danos. 

e) As pessoas jurídicas de direito público, quando réus em ações judiciais, têm direito à ampla defesa e ao 

contraditório, mas não podem recorrer em segunda instância. 

 

33. Diante das várias formas de aquisição da propriedade, assinale a alternativa que apresenta corretamente 

um exemplo de aquisição originária da propriedade imóvel: 

a) Usucapião. 

b) Registro de título de compra e venda em cartório. 

c) Transcrição da escritura pública. 

d) Tradição simbólica. 

e) Adjudicação compulsória. 

 

34. Em relação aos atos administrativos, assinale a alternativa correta sobre a revogação e a anulação: 

a) A revogação ocorre quando o ato administrativo é retirado do ordenamento jurídico por ser ilegal, 

enquanto a anulação é a extinção do ato que se tornou inconveniente ou inoportuno para a administração. 

b) Tanto a revogação quanto a anulação são formas de extinção do ato administrativo, sendo indiferente o 

motivo que as fundamenta. 

c) A revogação e a anulação são modalidades de extinção do ato administrativo, mas se diferenciam quanto 

ao momento em que ocorrem, sendo a revogação possível apenas antes de iniciada a execução do ato. 

d) A revogação e a anulação são sinônimos, podendo ser utilizados indistintamente para se referir à retirada 

de um ato administrativo do ordenamento jurídico. 

e) A revogação e a anulação têm o mesmo fundamento, que é a discricionariedade da administração em 

decidir sobre a conveniência e oportunidade dos atos por ela praticados. 

 

35. No âmbito da administração pública, qual das seguintes afirmativas sobre cargo, emprego e função 

públicos está correta? 
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a) Os cargos são exclusivos das autarquias e fundações públicas, enquanto empregos e funções são típicos 

de entidades paraestatais. 

b) O cargo público é caracterizado pela relação de trabalho estatutária, regido por regime jurídico único, 

enquanto emprego público e função pública são regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho (CLT). 

c) Emprego público e função pública são conceitos sinônimos, referindo-se a vínculos trabalhistas no âmbito 

da administração pública. 

d) A função pública é mais abrangente que o cargo e o emprego, incluindo atividades desempenhadas por 

servidores públicos e também por colaboradores eventuais da administração. 

e) Cargo, emprego e função são termos intercambiáveis, não havendo distinção significativa entre eles na 

legislação brasileira. 

 

36. Considerando as alterações à Lei n. 8.429/1992, que trata da improbidade administrativa, assinale a 

alternativa correta acerca da responsabilização por atos ímprobos: 

 

a) A Lei n. 13.964/2019 excluiu a possibilidade de responsabilização por improbidade administrativa nos 

casos de enriquecimento ilícito. 

b) Com as alterações legislativas, a ação de improbidade administrativa passou a ser imprescritível, 

possibilitando a responsabilização a qualquer tempo. 

c) A Lei n. 13.964/2019 introduziu a figura da "transação" como instrumento para solução consensual nos 

processos por atos de improbidade, permitindo a extinção do processo mediante pagamento de multa. 

d) A alteração legislativa estabeleceu que a improbidade administrativa se configura apenas nos casos de 

dano ao erário, excluindo condutas que causem prejuízos à moralidade administrativa. 

e) A Lei n. 13.964/2019 estabeleceu a necessidade de dolo específico como requisito para a configuração de 

atos de improbidade administrativa. 

 

37. Com relação ao crime de responsabilidade de prefeitos e vereadores, considerando as alterações ao 

Decreto-Lei n. 201/1967, assinale a alternativa correta: 

a) A Lei n. 13.869/2019, conhecida como "Lei do Abuso de Autoridade", revogou o Decreto-Lei n. 201/1967, 

extinguindo as normas que tratavam dos crimes de responsabilidade de prefeitos e vereadores. 

b) O Decreto-Lei n. 201/1967 foi revogado pela Lei n. 10.028/2000, que redefiniu as regras para o processo 

e julgamento dos crimes de responsabilidade de prefeitos e vereadores. 

c) O Decreto-Lei n. 201/1967 foi alterado pela Lei n. 13.964/2019, conhecida como "Pacote Anticrime", 

introduzindo novas tipificações de crimes de responsabilidade e regras para o processo e julgamento. 

d) Os crimes de responsabilidade de prefeitos e vereadores estão previstos na Constituição Federal, não 

sendo necessário um diploma legal específico para sua definição. 

e) A Lei n. 8.429/1992, que trata dos atos de improbidade administrativa, incorporou as normas do Decreto-

Lei n. 201/1967, estabelecendo sanções para os casos de responsabilidade dos gestores municipais. 

 

38. No contexto jurídico brasileiro, a suspensão de segurança, de liminar e de antecipação de tutela são 

medidas que visam: 

a) Conceder uma decisão antecipada para resguardar os direitos do autor de uma ação antes mesmo da 

citação do réu. 

b) Revogar liminares e tutelas antecipadas já concedidas, visando garantir a estabilidade e segurança 

jurídica. 

c) Sustar os efeitos de decisões judiciais que possam causar grave lesão à ordem, à saúde, à segurança e à 

economia públicas. 

d) Suspender temporariamente o curso do processo quando há necessidade de coleta de novas provas. 

e) Garantir a efetividade das decisões judiciais, impedindo que sejam questionadas ou reformadas por outros 

órgãos jurisdicionais. 

 

39. Diante dos pressupostos processuais, assinale a alternativa correta em relação à legitimação para agir: 

a) A ilegitimidade ativa ad causam pode ser sanada a qualquer momento do processo, sendo irrelevante o 
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momento em que é reconhecida. 

b) A legitimação extraordinária ocorre quando a lei atribui a alguém, que não é parte na relação jurídica 

material, o direito de pleitear em juízo em nome próprio. 

c) A substituição processual é possível apenas nos casos em que a parte originária seja incapaz, não sendo 

admitida em hipóteses de representação. 

d) A ilegitimidade ad causam é declarada de ofício pelo juiz, não sendo necessário que seja alegada pela 

parte contrária. 

e) A legitimação para agir está vinculada exclusivamente à existência de interesse direto e pessoal do autor 

na demanda, sendo dispensável a demonstração de interesse processual. 

 

40. No âmbito dos recursos nos Tribunais Superiores, considere as seguintes afirmativas: 

I. O recurso extraordinário, cabível ao Supremo Tribunal Federal (STF), tem como pressuposto o 

prequestionamento da matéria constitucional. 

II. O recurso especial, dirigido ao Superior Tribunal de Justiça (STJ), pode ser interposto contra decisões que 

contrariem tratados internacionais. 

III. A denegação do recurso de revista, no Tribunal Superior do Trabalho (TST), implica a análise de mérito 

do processo. 

IV. O agravo em recurso especial, utilizado no âmbito do STJ, tem como objetivo impugnar decisões 

interlocutórias proferidas na fase de conhecimento. 

V. A reclamação, instrumento processual previsto pelo STF, é cabível para preservar a competência da Corte 

e garantir a autoridade de suas decisões. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas; 

b) Apenas as afirmativas III e V estão corretas; 

c) Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas; 

d) Apenas as afirmativas II, IV e V estão corretas; 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

 

  



 

 www.institutogetec.com.br 

GABARITO 
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